
Idejno prometno rješenje dionice od Ulice grada
Vukovara do Avenije Dubrovnik u Gradu Zagrebu

Jurčević, Filip

Master's thesis / Diplomski rad

2022

Degree Grantor / Ustanova koja je dodijelila akademski / stručni stupanj: University of 
Zagreb, Faculty of Transport and Traffic Sciences / Sveučilište u Zagrebu, Fakultet 
prometnih znanosti

Permanent link / Trajna poveznica: https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:119:377525

Rights / Prava: In copyright / Zaštićeno autorskim pravom.

Download date / Datum preuzimanja: 2024-10-20

Repository / Repozitorij:

Faculty of Transport and Traffic Sciences - 
Institutional Repository

https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:119:377525
http://rightsstatements.org/vocab/InC/1.0/
http://rightsstatements.org/vocab/InC/1.0/
https://repozitorij.fpz.unizg.hr
https://repozitorij.fpz.unizg.hr
https://zir.nsk.hr/islandora/object/fpz:2629
https://repozitorij.unizg.hr/islandora/object/fpz:2629
https://dabar.srce.hr/islandora/object/fpz:2629


SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 
FAKULTET PROMETNIH ZNANOSTI 

 

Zagreb, 2021. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Filip Jurčević 

 

 

IDEJNO PROMETNO RJEŠENJE DIONICE OD ULICE GRADA VUKOVARA 

DO AVENIJE DUBROVNIK U GRADU ZAGREBU 

 

 

Diplomski rad 

 

 

 

 

 

 

 





SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 
FAKULTET PROMETNIH ZNANOSTI 

 

Zagreb, 2021. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diplomski rad 

 

IDEJNO PROMETNO RJEŠENJE DIONICE OD ULICE GRADA VUKOVARA 

DO AVENIJE DUBROVNIK U GRADU ZAGREBU 

 

PRELIMINARY TRAFFIC SOLUTION OF THE SECTION FROM 

VUKOVARSKA STREET TO DUBROVNIK AVENUE IN ZAGREB 

 

 

 

 

Mentor: izv. prof. dr. sc. Marko Šoštarić 

Komentor: dr. sc. Marijan Jakovljević 

Student: Filip Jurčević, 0135245337 

  



 

 

Sažetak 

 

Tijekom jutarnjih i popodnevnih vršnih sati na dionici koja se pruža od Ulice grada 

Vukovara do Avenije Dubrovnik uočena su velika prometna zagušenja, a koja se očituju u 

dugim repovima čekanja. Svrha ovo diplomskog rada je pronaći problem zbog kojeg dolazi do 

prometnog zagušenja na predmetnoj dionici. Kako bi se pronašao problem zbog kojeg dolazi 

do zagušenja provedena je analiza postojećeg stanja. Cilj diplomskog rada je predložiti 

optimalno idejno prometno rješenje koje je temeljeno također na analizi postojećeg stanja, a 

kojim će se riješiti problem prometnog zagušenja i samim time smanjiti repovi čekanja.  

Ključne riječi: Idejno prometno rješenje, analiza postojećeg stanja, prometno zagušenje, vršni 

sat. 

 

Summary  

 

During the morning and afternoon peak hours, high traffic congestion was observed 

on the section from the street of the city of Vukovar to the Dubrovnik Avenue, which can be 

seen in long waiting tails. The purpose of this graduate thesis is to find a problem that causes 

traffic congestion on the segment concerned. In order to find the problem leading to 

congestion, an analysis of the existing condition was carried out. The aim of the graduate 

thesis is to propose an optimal traffic solution based also on an analysis of the existing 

situation, which will solve the problem of traffic congestion, thus reducing waiting tails.   

Key words: Traffic solution, analysis of the existing condition, traffic congestion, peak hour.   
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1. Uvod 
 

Na dionici od Ulice grada Vukovara do Avenije Dubrovnik, a koja se nalazi u Gradu 

Zagrebu, u jutarnjim i popodnevnim vršnim satima utvrđena su prometna zagušenja koja se 

očituju u dugim repovima čekanja. Neki od problema koji su nastali uslijed prometnih 

zagušenja su: povećano onečišćenje okoliša, velika buka, duže vrijeme putovanja, smanjenje 

sigurnosti s posebnim naglaskom na pješake i bicikliste, itd..  

Kako bi se definirao problem, odnosno uzrok nastanka prometnog zagušenja na 

promatranoj dionici i kako bi se moglo predložiti kvalitetno idejno prometno rješenje, ključni 

korak je provedba kvalitetne analize postojećeg stanja. Nakon provedbe analize postojećeg 

stanja, dobiveni podaci unijeti su u simulacijski alat PTV Vissim kako bi se dobili rezultati, 

odnosno prosječne vrijednosti osnovnih parametara prometnog toka, a koji su redom: 

prosječna duljina repa čekanja, maksimalna duljina repa čekanja, razina usluge i vrijeme 

čekanja. 

Također, provedena je simulacija prometnih tokova u simulacijskom alatu PTV Vissim, 

sa idejnim prometnim rješenjem. Dobiveni su rezultati, odnosno dobivene su prosječne 

vrijednosti osnovnih parametara prometnog toka, kao i kod simulacije postojećeg stanja. Na 

osnovu dobivenih rezultata simulacija postojećeg stanja, te idejnog prometnog rješenja, 

napravljena je komparacija, odnosno usporedba. Komparacija je izrađena kako bi se moglo 

vidjeti koliko je i u kojoj mjeri implementacijom idejnog prometnog rješenja došlo do 

poboljšanja postojećeg stanja predmetne dionice.  

U radu je još obrađena cjelina pod nazivom definiranje zone obuhvata. U toj cjelini 

detaljno je opisan i prikazan geoprometni položaj dionice, te navedena su sva raskrižja koja se 

nalaze na toj dionici. Također je prikazana makro-lokacija same dionice kao i mikro-lokacije 

svih analiziranih raskrižja.  
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2. Definiranje zone obuhvata 
 

 Analizirana dionica koja se pruža od Ulice grada Vukovara do Avenije Dubrovnik nalazi 

se u Gradu Zagrebu. Naime, ta dionica počinje od raskrižja Ulica grada Vukovara – Ulica 

Hrvatske Bratske Zajednice, te se pruža sve do raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Avenija 

Dubrovnik. Predmetna dionica je izrazito bitna jer direktno preko mosta Slobode, povezuje 

Zagreb sa Novim Zagrebom, odnosno jedna je od poveznica sjevera i juga preko rijeke Save. 

Na slici 1. prikazana je makro-lokacija dionice. Predmetna dionica  obilježena je crvenim 

kvadratom, također na slici 1.   

 

 

Slika 1. Makrolokacija analizirane dionice. 

Izvor: Google Earth Pro 
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Na predmetnoj dionici nalaze se četiri raskrižja koja su na slici 1. označena plavim 

krugovima, a koja su se analizirala prilikom izrade ovog diplomskog rada. Raskrižja su redom: 

1. Ulica grada Vukovara - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

2. Slavonska avenija - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice - Avenija Većeslava Holjevca  

3. Avenija Većeslava Holjevca - Ulica Joszefa Antalla - Ulica Damira Tomljanovića 

4. Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik. 

Navedena raskrižja zapravo su mikrolokacije, odnosno lokacije koje su analizirane, te 

su redom prikazane na slijedećim slikama prema prethodno navedenom redoslijedu. Na slici 

2. prikazano je raskrižje Ulica grada Vukovara i Ulica Hrvatske Bratske Zajednice, na slici 3. 

prikazano je raskrižje Ulica Hrvatske Bratske Zajednice - Avenija Većeslava Holjevca – 

Slavonska avenija dok je na slici 4. prikazano raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Ulica 

Joszefa Antalla - Ulica Damira Tomljenovića, a na slici 5. raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – 

Avenija Dubrovnik.  

 

 

Slika 2. Raskrižje Ulica grada Vukovara - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

Izvor: Google Earth Pro 
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Slika 3. Raskrižje Slavonska avenija -  Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca 

Izvor: Google Earth Pro 

 

 

Slika 4. Raskrižje Avenija Većeslava Holjevca - Ulica Joszefa Antalla 

Izvor: Google Earth Pro 
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Slika 5. Raskrižje Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik 

Izvor: Google Earth Pro 
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3. Analiza postojećeg stanja   
 

 Analiza postojećeg stanja može se definirati kao analiza svih relevantnih elemenata za 

odvijanje prometnog procesa. Kako bi se mogao ustanoviti problem zbog kojeg dolazi do 

prometnog zagušenja i kako bi se moglo predložiti kvalitetno idejno prometno rješenje, 

potrebno je provesti što bolju, odnosno što kvalitetniju analizu postojećeg stanja. Analizom 

postojećeg stanja dobio se uvid u trenutno stanje na predmetnoj dionici. Analiza postojećeg 

stanja za izradu ovog diplomskog rada temeljena je na: 

 Analizi prometne infrastrukture 

 Analizi prometnih tokova  

3.1. Analiza prometne infrastrukture 
 

Raskrižja se mogu definirati kao točke koje spajaju dvije ili više prometnica na cestovnoj 

mreži. Raskrižja mogu biti u razini (RUR) i izvan razine (RIR). Na dionici koja je analizirana u 

ovom diplomskom radu, tri su raskrižja u razini i jedno raskrižje je izvan razine.  

Raskrižja koja su u razini su raskrižje Ulice grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice, raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa 

Antalla i raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik.  

Raskrižje koje je izvan razine je Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Slavonska avenija – 

Avenija Većeslava Holjevca. Analiza cjelokupne prometne infrastrukture svih raskrižja i svih 

ravnih dionica koje povezuju raskrižja, prikazana je u tablici 1.  
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Tablica 1. Analiza prometne infrastrukture - šira zona obuhvata 

Raskrižje  

Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske 

Bratske Zajednice 

 Klasično četverokrako raskrižje, 

regulirano prometnim svjetlima 

(semaforima) 

 Pješački i biciklistički promet na raskrižju 

također su regulirani prometnim 

svjetlima (semaforima) 

 Zapadni privoz – ukupno pet prometnih 

trakova, jedan prometni trak za vozila 

koja skreću desno i jedan prometni trak 

za vozila koja skreću lijevo 

 Sjeverni privoz  – ukupno četiri prometna 

traka, jedan posebni prometni trak za 

vozila koja skreću desno 

 Istočni privoz – ukupno šest prometnih 

trakova, dva posebna prometna traka za 

vozila koja skreću lijevo i jedan posebni 

prometni trak za vozila koja skreću desno 

 Južni privoz – ukupno četiri prometna 

traka, dva odvojena prometna traka za 

vozila koja skreću lijevo i jedan poseban 

trak za vozila koja skreću desno 

Dionica 1 

 (Od raskrižja Ulica grada Vukovara – Ulica 

Hrvatske Bratske Zajednice do raskrižja 

Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – 

Slavonska avenija – Avenija Većeslava 

Holjevca) 

 Duljina dionice 1 je oko 545 m, a nalazi se 

između raskrižja Ulica grada Vukovara – 

Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

 Na dionici 1 su dva fizički odvojena 

kolnika 

 Na svakom kolniku nalaze se po tri 

prometna traka 

 Na dionici 1 nalaze se po dva pješačka 

prijelaza na svakom kolniku 
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Raskrižje  

Slavonska avenija - Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca 

 Četverokrako raskrižje, regulirano 

prometnim svjetlima 

 Pješački i biciklistički promet su 

regulirani prometnim svjetlima 

 Zapadni privoz – ukupno tri prometna 

traka, po jedan odvojeni prometni trak 

za vozila koja skreću desno i lijevo 

 Sjeverni privoz – ukupno četiri prometna 

traka, po jedan odvojen prometni trak za 

vozila koja skreću desno i lijevo 

 Istočni privoz – ukupno dvije prometne 

trake jedan odvojen prometni trak za 

vozila koja skreću lijevo 

 Južni privoz – ukupno 3 prometna traka 

Dionica 2  

(Od raskrižja Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice – Slavonska avenija – Avenija 

Većeslava Holjevca do raskrižja Avenija 

Većeslava Holjevca – Ulica Damira 

Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla) 

 Duljina dionice 2 je oko 1190 m, a dionica 

se nalazi između raskrižja Slavonska 

avenija – Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice - Avenija Većeslava Holjevca i 

raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – 

Ulica Damira Tomljanovića – Ulica 

Joszefa Antalla 

 Na toj dionici nalazi se most Slobode koji 

je dug oko 805 m 

 Kolnik je fizički odvojen na duljini od oko 

330 m (smjer sjever -> jug)  

 Nakon toga kolničke trake odvojene su 

punom dvostrukom linijom na duljini od 

oko 495m 

 Na cijeloj dionici 2 su po dva prometna 

traka za svaki smjer 
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Raskrižje  

Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Joszefa 

Antalla – Ulica Damira Tomljenovića 

 Klasično četverokrako raskrižje, 

regulirano prometnim svjetlima 

(semaforima) 

 Pješački i biciklistički promet također je 

reguliran prometnim svjetlima  

 Zapadni privoz – ukupno tri prometna 

traka, po jedan odvojeni prometni trak 

za vozila koja skreću lijevo i desno 

 Sjeverni privoz – ukupno četiri prometna 

traka, jedan odvojeni prometni trak za 

vozila koja skreću lijevo 

 Istočni privoz – ukupno tri prometna 

traka, jedan odvojeni prometni trak za 

vozila koja skreću lijevo 

 Južni privoz – ukupno četiri prometna 

traka, po jedan odvojeni prometni trak 

za vozila koja skreću lijevo i desno 

Dionica 3  

(Od raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – 

Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa 

Antalla do raskrižja Avenija Većeslava 

Holjevca – Avenija Dubrovnik) 

 Duljina dionice 3 je oko 615 m, a nalazi se 

između raskrižja Avenija Većeslava 

Holjevca – Ulica Joszefa Antalla – Ulica 

Damira Tomljenovića i  raskrižja Avenija 

Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik 

 Fizički odvojeni kolnik  

 Po tri prometne trak u oba smjera 
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Raskrižje  

Avenija Većeslava Holjevca – Avenija 

Dubrovnik 

 Klasično četverokrako raskrižje, 

regulirano prometnim svjetlima 

 Pješački i biciklistički promet regulirani 

prometnim svjetlima 

 Zapadni privoz – ukupno šest prometnih 

traka, dvije odvojene prometne trake za 

vozila koja skreću lijevo i jedna odvojena 

prometna traka za vozila koja skreću 

desno 

 Sjeverni privoz – ukupno šest prometnih 

traka, dva odvojena prometna traka za 

vozila koja skreću lijevo i jedan odvojen 

prometni trak za vozila koja skreću desno 

 Istočni privoz – ukupno pet prometnih 

trakova, po jedan odvojen prometni trak 

za vozila koja skreću desno i lijevo 

 Južni privoz – ukupno pet prometnih 

trakova, dva odvojena prometna traka za 

vozila koja skreću lijevo i jedan odvojen 

prometni trak za vozila koja skreću desno 

 

3.2. Analiza prometnih tokova 
 

 Analizom prometnih tokova podrazumijeva se ručno brojanje prometa na mikro-

lokacijama, odnosno na svim raskrižjima koji se nalaze na predmetnoj dionici. Osim samog 

brojanja prometa utvrđena je i struktura vozila kao i njihov smjer kretanja. Brojanje prometa 

vršilo se referentnim danima u jutarnjim i popodnevnim vršnim satima, te u intervalima od 15 

minuta.  
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Brojanje prometa za raskrižje Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

provedeno je 17.03.2020 godine. Kako je tog datuma počeo lockdown u Republici Hrvatskoj 

zbog pandemije Covid-19, rezultati brojanja prometa na tom raskrižju uvećani su za 23% u 

jutarnjem i popodnevnom vršnom satu.   

Na slijedećim slikama (slika 6., slika 7., slika 8., slika 9., slika 10., slika 11., slika 12. i slika 

13.) prikazana su prometna opterećenja po raskrižjima koja se nalaze na analiziranoj dionici, 

odnosno prikazan je intenzitet i smjer kretanja vozila na raskrižjima.  

Iz slika 6. i 7. se može vidjeti kako je najopterećeniji smjer, za raskrižje Ulica grada 

Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice, i u jutarnjem i u popodnevnom vršnom satu, 

smjer istok – zapad.  

 

 

Slika 6. Prometno opterećenje raskrižja Ulica grada Vukovara - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice, jutarnji vršni sat. 
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Slika 7. Prometno opterećenje raskrižja Ulica grada Vukovara - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice, popodnevni vršni sat. 

 

 

 Na slici 8. vidljivo je kako je na raskrižju Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Slavonska 

avenija – Avenija Većeslava Holjevca u jutarnjem vršnom satu najopterećeniji smjer jug – 

sjever, dok je na slici 9. prikazano kako je u popodnevnom vršnom satu najopterećeniji smjer 

sjever – jug.  
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Slika 8. Prometno opterećenje raskrižja Ulica Hrvatske Bratske Zajednice - Slavonska avenija - Avenija Većeslava Holjevca, 
jutarnji vršni sat. 

 

Slika 9. Prometno opterećenje raskrižja Ulica Hrvatske Bratske Zajednice - Slavonska avenija - Avenija Većeslava Holjevca, 
popodnevni vršni sat. 
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Na slici 10. može se vidjeti kako je na raskrižju Avenija Većeslava Holjevca – Ulica 

Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla u jutarnjem vršnom satu najopterećeniji smjer jug 

– sjever, a iz slike 11. vidljivo je kako u popodnevnom vršnom satu najopterećeniji smjer je 

smjer sjever – jug.  

 

Slika 10. Prometno opterećenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca - Ulica Damira Tomljanovića - Ulica Joszefa Antalla, 
jutarnji vršni sat.  
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Slika 11. Prometno opterećenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca - Ulica Damira Tomljanovića - Ulica Joszefa Antalla, 
popodnevni vršni sat. 

 

 Iz slika 12. i 13., može se zaključiti kako je na raskrižju Avenija Većeslava Holjevca – 

Avenija Dubrovnik u jutarnjem vršnom satu, kao i u popodnevnom vršnom satu, 

najopterećeniji smjer istok – zapad.   
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Slika 12. Prometno opterećenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik, jutarnji vršni sat. 

 

 

Slika 13. Prometno opterećenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik, popodnevni vršni sat.  
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4. Prijedlozi rješenja 
 

 Idejna prometna rješenja predložiti će se za sva raskrižja koja se nalaze na dionici od 

Ulice grada Vukovara do Avenije Dubrovnik. Ta raskrižja redom su: 

 Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

 Slavonska avenija - Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca 

 Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla 

 Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik 
 

4.1. Idejno prometno raskrižja Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 
 

Za raskrižje Vukovarske ulice i Ulice Hrvatske Bratske Zajednice predloženo je 

pomicanje autobusnog stajališta poslije semafora, a koje se trenutno nalazi na južnom privozu 

neposredno ispred semafora. Time bi se produžila traka za vozila koja skreću desno, te manje 

čekanje autobusa na prolaz kroz raskrižje ukoliko bi nakon ukrcaja/iskrcaja putnika, na 

semaforu ih dočekalo crveno svjetlo.  

 

 

Slika 14. Autobusno stajalište koje je potrebno premjestit 
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 Na slici 14. crvenom elipsom prikazano je autobusno stajalište koje je potrebno 

premjestiti poslije semafora, odnosno poslije raskrižja. Mjesto na koje je predloženo 

premještanje autobusnog stajališta, na slici je prikazano plavom elipsom. Cjelokupno idejno 

prometno rješenje detaljno je prikazano na prilogu 1.  

 

4.2. Idejno prometno rješenje raskrižja Slavonske avenije - Ulice Hrvatske Bratske 

Zajednice – Avenije Većeslava Holjevca 
 

 Kao idejno prometno rješenje raskrižja Slavonska avenija - Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca, predlaže se dodavanje prometnih trakova u samom 

raskrižju u smjeru istok – zapad, zapad – istok, dodavanje prometnog traka za desno skretanje 

na istočnom privozu (istok – sjever) i dodavanje prometnog traka na južnom privozu. 

Dodavanjem jednog prometnog traka na južnom privozu dobila bi se posebna traka za desno 

skretanje (jug – istok). 

 Implementacijom dodavanja prometnih trakova, povećava se kapacitet cjelokupnog 

raskrižja što može rezultirati povećanjem propusne moći, a isto tako i nesmetanom vođenju 

prometnih tokova unutar samog raskrižja. Potrebno je napomenuti kako je signalni plan ostao 

isti jer se pokazao dobrim za ovo idejno prometno rješenje.  

 

Slika 15. Shematski prikaz idejnog prometnog rješenja raskrižja Slavonska avenija – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – 

Avenija Većeslava Holjevca 
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 Na slici 15. prikazan je shematski prikaz za idejno prometno rješenje raskrižja Slavonska 

avenija – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca.  Cjelokupno idejno 

prometno rješenje detaljno je prikazano na prilogu 2. 

 

4.3. Idejno prometno rješenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira 

Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla  
 

 Za idejno prometno rješenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira 

Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla predloženo je dodavanje prometnog traka na sjevernom 

privozu i optimizacija postojećeg signalnog plana. Dodavanje prometnog traka na sjevernom 

privozu, dobio bi se poseban prometni trak za desno skretanje, a samim time bi se moglo 

smanjiti trajanje zelenog svjetla u smjeru sjever – jug, jug – sjever. Cjelokupno idejno 

prometno rješenje detaljno je prikazano na prilogu 3. 

 

Slika 16. Shematski prikaz idejnog prometnog rješenja raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Joszefa Antalla – Ulica 

Damira Tomljanovića 

  

Kao što je već spomenuto, zbog dodavanje prometnog traka na sjevernom privozu, 

moguće su neke promjene signalnog plana. Promjene postojećeg signalnog plana su: 
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 Signalne grupe na sjevernom privozu (V1) i južnom privozu (V2) skraćuju sa 63 na 58  

sekundi, 

 Signalna grupa na istočnom privozu (V7), odnosno lijevo skretanje produžuje se sa 20 

na 25 sekundi, 

 Signalna grupa na istočnom privozu (V5), odnosno faza za ravno produžuje se sa 15 na 

20 sekundi, 

 Uvođenje dopunske zelene strelice za desna skretanja na sjevernom privozu (V11). 

 

Postojeći signalni plan i prijedlog rješenja, odnosno optimizacija postojećeg signalnog 

plana prikazani su na slikama 17. i 18. 

 

 

Slika 17. Postojeći signalni plan raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla 
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Slika 18. Prijedlog optimizacije signalnog plana raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica 
Joszefa Antalla 

 

 Na slici 19. prikazan je raspored svih signalnih grupa koje se nalaze na predmetnom 

raskrižju. Također, crvenom je bojom označena nova signalna grupa.  

 

Slika 19. Raspored signalnih grupa 

Izvor: Dobiveno od firme Elipsa SZ d.o.o. 
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4.4. Idejno prometno rješenje raskrižja Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik 
 

 Raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik prostorno je dosta veliko, pa 

s toga je potrebno veliko zaštitno međuvrijeme između signalnih grupa. S toga, za idejno 

prometno rješenje na predmetnom raskrižju predlaže se postavljanje semaforskih lanterni, 

"ponavljača" za vozila koja skreću lijevo na svim privozima. Tako bi se mogao ispuniti prostor 

unutar raskrižja, a samim time bi se i povećala propusna moć raskrižja.  

Kako ovim raskrižjem prolazi tramvaj potrebno je i za to dati idejno prometno rješenje. 

Kao prva varijanta predlaže se postavljanje prometnih znakova unutar raskrižja da prednost 

ima tramvaj. Kao druga varijanta predlaže se optimizacija signalnog plana, odnosno izrada 

signalnog plana u kojem tramvaj ima svoju posebnu fazu. I kao treća varijanta predlaže se 

denivelacija tramvajske pruge.  

Zbog postavljanja semaforskih lanterni potrebno je i optimizirati postojeći signalni 

plan. Na slikama 20. i 21. prikazani su postojeći signalni planovi za jutarnji i popodnevni vršni 

sat.  

 

Slika 20. Postojeći signalni plan za jutarnji vršni sat na raskrižju Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik 
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Slika 21. Postojeći signalni plan za popodnevni vršni sat na raskrižju Avenija Većeslava Holjevca - Avenija Dubrovnik 

  

 

Promjene postojećeg signalnog plana na raskrižju Avenija Većeslava Holjevca - Avenija 

Dubrovnik su slijedeće: 

 Dodavanje novih signalnih grupa na prometnim traka za lijevo skretanje (V9, V10, V11 

i V12) 

 Zeleno svjetlo signalnih grupa V3, V4 pali se u isto vrijeme kao i na signalnim grupama 

V1 i V2   

 Zeleno svjetlo signalnih grupa V7, V8 pali se u isto vrijeme kao i na signalnim grupama 

V5 i V6 

 

Optimizacija postojećeg signalnog plana, odnosno sve preinake signalnog plana 

prikazana na slikama 22. i 23.  
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Slika 22. Prijedlog optimizacije postojećeg signalnog plana u jutarnjem vršnom satu 

 

Slika 23. Prijedlog optimizacije postojećeg signalnog plana u popodnevnom vršnom satu 

  

Na slici 24. prikazan je raspored svih signalnih grupa na predmetnom raskrižju, te još 

su crvenom bojom prikazani položaji predloženih semaforskih lanterni i signalnih grupa.  
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Slika 24. Raspored postojećih i novih signalnih grupa na predmetnom raskrižja 

Izvor: Dobiveno od firme Elipsa SZ d.o.o. 

 

 Ovakvi primjeri, postavljanja semaforskih lanterni unutar samog raskrižja, mogu se 

vidjeti u državama poput Kine, SAD-a i sličnih država, kod kojih su raskrižja prostorno dosta 

velika. Na slici 25. prikazano je jedno takvo raskrižje u Kini.   

 

Slika 25. Primjer iz Kine 

Izvor: Google Earth Pro 
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5. Komparacija predloženog rješenja i postojećeg stanja 
 

 Kako bi se dobio uvid u kojoj mjeri bi došlo do poboljšanja na dionici od Ulice grada 

Vukovara do Avenije Dubrovnik implementacijom predloženih rješenja, potrebno je napraviti 

usporedbu, odnosno komparaciju rezultata simulacija postojećeg stanja i rezultata simulacija 

predloženih rješenja. Slijedeće tablice prikazuju rezultate komparacije za sva raskrižja koja se 

nalaze na predmetnoj dionici za jutarnji te popodnevni vršni sat.  Prethodno je prikazana 

tablica 3. iz koje je vidljivo koji broj odgovara kojoj razini usluge. U prikazanim tablicama PS 

stupci prikazuju rezultate simulacija postojećeg stanja, dok RS stupci prikazuju rezultate 

simulacije predloženih rješenja.   

5.1. Metodologija simulacija prometnih tokova 
 

Za potrebe izrade ovog diplomskog rada koristio se simulacijski alat PTV Vissim. Kako 

bi se dobio uvid u značajke prometnog toka na dionici, odnosno kako bi se dobile prosječne 

vrijednosti osnovnih parametara prometnog toka, provedena je simulacija postojećeg stanja. 

Podaci koji su se koristili pri izradi simulacije postojećeg stanja su podaci o brojanju prometu. 

Osnovni parametri prometnog toka koji su se analizirali redom su: 

 Prosječna duljina repa čekanja 

 Maksimalna duljina repa čekanja  

 Razina usluge  

 Vrijeme čekanja 

Za provjeru relevantnosti podataka koji su se dobili simulacijom, provedena je GEH 

statistika. Prilikom proračuna, odnosno provedbe GEH statistike, koristili su se podaci koji su 

dobiveni na terenu, odnosno podaci o brojanju prometa i podaci koji su dobiveni kao rezultat 

iz simulacije postojećeg stanja. GEH statistika računa se prema formuli: 

GEH = √
𝟐(𝑴−𝑪)𝟐

𝑴+𝑪
 

 Oznake M i C predstavljaju prometna opterećenja, odnosno ukupan broj vozila koji 

prođu raskrižjem u sat vremena. M predstavlja ukupan broj vozila koji je dobiven iz rezultata 
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provedene simulacije, dok C predstavlja stvarno opterećenje, odnosno ukupan broj vozila koji 

prođu u sat vremena koji je dobiven prilikom brojanja prometa. U tablici 2. prikazana je 

prihvatljivost rezultata simulacije prema GEH statistici.  

Tablica 2. GEH Statistika 

GEH Statistika Uvjeti 

< 3,0 Prihvatljivo 

3,0 – 5,0 Uvjetno prihvatljivo  

> 5,0  Neprihvatljivo 

 

Kada se podaci ubace u formulu za računanje GEH statistike i ukoliko rezultat bude 

manje od 3, to znači da je simulacija dobro provedena. Ako rezultat bude između 3 i 5 

potrebno je provjeriti da li postoji neka greška te je ispraviti, odnosno taj rezultat je uvjetno 

prihvatljiv. I ukoliko rezultat bude veći od 5, onda simulacija nije dobro provedena odnosno 

nije prihvatljiva.  

Prilikom prikaza rezultata GEH statistike u tablicama i kako bi se lakše izvršio zapis 

pojedinih smjerova u tablici, privozi na raskrižjima označeni su brojevima:  

 Sjeverni privoz označen je sa brojem 1,  

 Istočni privoz je označen sa brojem 2, 

 Južni privoz je označen sa brojem 3,  

 Zapadni privoz označen sa brojem 4.  

U tablicama koje se nalaze u prilogu (prilog 5. i prilog 6.), prikazani su rezultati koji su 

dobiveni nakon provedbe GEH statistike za jutarnji i popodnevni vršni sat. Na slici 26. može se 

vidjeti kako su pojedini privozi označeni brojevima.  
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Slika 26. Označavanje pojedinih privoza 

  Nakon što su provedene simulacije postojećeg stanja i nakon dobivenih 

zadovoljavajućih rezultata GEH statistike, provedene su i simulacije predloženih rješenja za 

svako raskrižje. Također, kao i kod simulacija postojećeg stanja, i iz simulacija sa 

implementiranim rješenjem uzeti su podaci osnovnih parametara prometnog toka, odnosno 

rezultati prosječne duljine repa čekanja, maksimalne duljine repa čekanja, razine usluge i 

vremena čekanja.  

 Te podatke je potrebno dobiti kako bi se mogla izvršiti komparacija, odnosno kako bi 

se dobio uvid da li je došlo do poboljšanja već spomenutih osnovnih parametara prometnog 

toka ili ne.  

Kako bi se dobili što točniji i što relevantniji rezultati, svaka od simulacija su provedene 

u 10 iteracija. Podaci koji su korišteni u diplomskom radu su prosječne vrijednosti svih 10 

iteracija.   

Kao što je već navedeno, podaci koji su se koristili su prosječne vrijednosti deset 

iteracija, s toga je razina usluge prikazana u brojevima od 1 do 6 u tablicama za usporedbu. U 

tablici 3. prikazani su odgovarajući brojevi pojedinim razinama usluge.  
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Tablica 3. Odgovarajući brojevi za pojedinu razinu usluge u simulacijskom alatu PTV Vissim 

Broj Razina usluge 

1 A 

2 B 

3 C 

4 D 

5 E 

6 F 

 

5.2. Komparacija predloženog rješenja i postojećeg stanja raskrižja Ulica grada Vukovara 

– Ulica Hrvatske Bratske Zajednice 

 

Tablica 4. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Ulica grada Vukovara - Ulica 
Hrvatske Bratske Zajednice za jutarnji vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 10 10 41 41 121 121 6 6 

1 - 3 10 10 41 41 57 57 5 5 

1 - 4 0 0 12 11 6 6 1 1 

2 - 4 158 162 372 384 64 67 5 5 

2 - 3 28 28 91 89 74 74 5 5 

2 - 1 0 0 20 20 18 21 2 3 

3 - 1 269 343 491 508 43 43 4 4 

3 - 2 268 342 491 509 34 34 4 3 

3 - 4 269 343 491 508 45 46 4 4 

4 - 1 29 29 106 106 124 124 6 6 

4 - 2 29 29 106 106 40 40 4 4 

4 - 3 19 19 107 107 26 26 3 3 

4 - 3 9 9 93 93 12 12 2 2 
 

 Iz tablice 4. vidljivo je kako bi došlo do pogoršanja na južnom privozu, a situacija je 

lošija jer je povećana propusna moć raskrižja Slavonska avenija – Ulica Hrvatske Bratske 

Zajednice - Avenija Većeslava Holjevca te zbog toga su povećani repovi čekanja. Također je 

vidljivo kako je došlo do poboljšanja razine usluge na južnom privozu za desna skretanja sa D 

na C, a razlog tome je premještanje autobusne stanice iz predloženog rješenja i produžavanje 

trake za desno skretanje.  
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Također je vidljivo kako maksimalni rep čekanja u jutarnjem vršnom satu, za 

predmetno raskrižje iznosi 509 m na južnom privozu, a kako je već spomenuto da je dionica 1 

duga 545 m, to znači da vozila neće ostati unutar susjednog raskrižja. I kod svih ostalih privoza 

nema problema, odnosno maksimalni repovi čekanja kraći su nego dionice između susjednih 

raskrižja.  

Tablica 5. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Ulica grada Vukovara - Ulica 
Hrvatske Bratske Zajednice za popodnevni vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 17 17 65 66 88 88 6 6 

1 - 3 17 17 65 66 47 47 4 4 

1 - 4 0 0 19 17 8 8 1 1 

2 - 4 354 369 508 508 46 47 4 4 

2 - 3 354 369 508 508 185 184 6 6 

2 - 1 0 0 5 7 20 18 3 2 

3 - 1 278 276 456 465 85 84 6 6 

3 - 2 278 276 456 465 100 97 6 6 

3 - 4 273 268 457 466 40 39 4 4 

4 - 1 63 58 233 244 98 100 6 6 

4 - 2 63 58 233 244 45 45 4 4 

4 - 3 60 54 235 246 38 40 4 4 

4 - 3 74 70 250 237 35 36 4 4 
 

 Iz tablice 5. je vidljivo kako bi u popodnevnom vršnom satu došlo do poboljšanja što se 

tiče prosječnog repa čekanja, dok je pogoršanje vidljivo za maksimalni rep čekanja.  

U popodnevnom vršnom satu za predmetno raskrižje maksimalni rep čekanja se 

povećao za 9 metara na južnom privozu, ali i dalje vozila neće ostati unutar slijedećeg raskrižja. 

I kod svih ostalih privoza nema problema, odnosno maksimalni repovi čekanja kraći su od 

dionica između raskrižja.  
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5.3. Komparacija predloženog rješenja i postojećeg stanja raskrižja Slavonska avenija 

Ulica Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca 

 

Tablica 6. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Slavonska avenija - Ulica 
Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca za jutarnji vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS PS PS RS PS RS 

1 - 2 33 32 124 115 99 83 6 6 

1 - 3 33 32 124 115 35 34 3 3 

1 - 4 17 16 124 115 4 3 1 1 

2 - 1 15 16 107 109 19 20 2 3 

2 - 3 14 9 96 47 70 67 5 5 

2 - 4 14 9 96 47 42 38 4 4 

3 - 1 184 95 485 418 25 23 3 3 

3 - 2 94 0 485 12 22 7 3 1 

3 - 4 184 95 485 418 38 38 4 4 

4 - 1 27 27 111 107 45 43 4 4 

4 - 2 27 27 111 107 43 42 4 4 

4 - 3 6 5 102 90 9 7 1 1 
 

 Iz tablice 6. se može zaključiti kako bi implementacijom predloženog idejnog 

prometnog rješenja, došlo do poboljšanja u svim segmentima na predmetnom raskrižju. Do 

manjeg pogoršanja bi došlo na istočnom privozu za desna skretanja, a to bi se dogodilo upravo 

zbog toga što je na predmetnom raskrižju povećana propusna moć i to bi se odrazilo na 

slijedeće raskrižje Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice. Kao što je vidljivo 

iz prethodnih tablica, implementacijom rješenja bi se povećala čekanja na južnom privozu 

(dionica 1, jug – sjever) i samim time se otežava uključivanje vozila koja skreću desno sa 

istočnog privoza predmetnog raskrižja.  

Maksimalni rep čekanja na ovom raskrižju u jutarnjem vršnom satu, poslije 

implementacije rješenja iznosi 418 m na južnom privozu. Dužina dionice 2 koja je opisana u 

trećem poglavlju, iznosi oko 1600 m, što znači da vozila neće biti unutar slijedećeg raskrižja. 

Isto tako i na svim ostalim privozima maksimalni repovi čekanja, kraći su nego dionice između 

susjednih raskrižja. 
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Tablica 7. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Slavonska avenija - Ulica 
Hrvatske Bratske Zajednice – Avenija Većeslava Holjevca za popodnevni vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 45 24 196 170 69 36 5 4 

1 - 3 45 24 196 170 18 17 2 2 

1 - 4 34 18 196 170 1 1 1 1 

2 - 1 6 0 65 0 6 3 1 1 

2 - 3 13 12 65 63 51 54 4 4 

2 - 4 13 12 65 63 30 30 3 3 

3 - 1 68 39 262 204 44 37 4 4 

3 - 2 49 26 262 204 28 15 3 2 

3 - 4 68 39 262 204 82 78 6 6 

4 - 1 20 19 85 80 58 55 5 5 

4 - 2 20 19 85 80 41 36 4 4 

4 - 3 0 0 9 24 1 1 1 1 
 

 Iz tablice 7. može se vidjeti kako bi došlo do poboljšanja i u popodnevnom vršnom satu 

u gotovo svim segmentima kao i u jutarnjem vršnom satu. U popodnevnom vršnom satu je 

došlo do malog pogoršanja vremena kašnjenja na istočnom privozu  za vozila koja skreću lijevo, 

jer je u popodnevnom vršnom satu veće opterećenje u smjeru juga iz smjera sjevera. 

U popodnevnom vršnom satu maksimalni rep čekanja na predmetnom raskrižju iznosi 

204 m na južnom privozu i vidljivo je da je se smanjio za 58 m, što znači da vozila neće ostati 

u susjednom raskrižju. I na svim ostalim privozima maksimalni repovi čekanja kraći su nego 

dionice između susjednih raskrižja. 
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5.4. Komparacija predloženog rješenja i postojećeg stanja raskrižja Avenija Većeslava 

Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla  

 

Tablica 8. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – 
Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla za jutarnji vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 55 50 137 177 89 94 6 6 

1 - 3 55 23 137 94 28 28 3 3 

1 - 4 52 7 137 65 27 20 3 3 

2 - 3 12 10 57 53 62 53 5 4 

2 - 1 40 40 158 156 46 46 4 4 

2 - 4 40 40 158 156 46 46 4 4 

3 - 1 22 75 136 239 28 34 3 3 

3 - 2 33 1 137 23 31 29 3 3 

3 - 4 63 5 137 31 106 73 6 5 

4 - 1 70 70 183 177 92 93 6 6 

4 - 2 33 17 137 114 69 39 5 4 

4 - 3 2 2 18 21 37 37 4 4 

 

 Iz tablice 8. je vidljivo kako bi implementacijom predloženih rješenja u jutarnjem 

vršnom satu došlo do poboljšanja razine usluge za pojedine privoze, točnije na istočnom, 

južnom i zapadnom privozu. Na južnom privozu došlo bi do poboljšanja za lijeva skretanja, 

odnosno razina usluge sa F bi se poboljšala na E. Na istočnom privozu također bi došlo do 

poboljšanja razine usluge sa E na D za lijeva skretanja. I na zapadnom privozu razina usluge bi 

se poboljšanja sa E na D, također  za lijeva skretanja.  

 Maksimalni rep čekanja u jutarnjem vršnom satu, za raskrižje Avenija Većeslava 

Holjevca – Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla iznosi 239 m, na južnom privozu. 

Duljina dionice 3 iznosi oko 615 m i može se zaključiti kako vozila neće ostati u susjednom 

raskrižju. I kod svih ostalih privoza maksimalni rep čekanja kraći je nego dionice između 

susjednih raskrižja.  
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Tablica 9. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – 
Ulica Damira Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla za popodnevni vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 228 41 492 136 81 81 6 6 

1 - 3 228 43 492 186 39 32 4 3 

1 - 4 228 43 492 186 39 25 4 3 

2 - 3 27 27 118 117 42 42 4 4 

2 - 1 18 15 81 77 64 56 5 5 

2 - 4 27 27 118 117 44 44 4 4 

3 - 1 32 36 153 164 28 32 3 3 

3 - 2 1 1 17 20 22 27 3 3 

3 - 4 14 13 94 79 64 63 5 5 

4 - 1 32 25 121 106 67 54 5 5 

4 - 2 27 27 113 113 63 63 5 5 

4 - 3 2 2 26 26 36 37 4 4 

 

 Iz tablice 9. je vidljivo kako bi u popodnevnom vršnom satu došlo do poboljšanja na 

sjevernom privozu. Poboljšala bi se razina usluge za sa D na C za desna skretanja i vozila koja 

isu ravno.  Isto tako se može vidjeti kako bi došlo do blagog pogoršanja na južnom i zapadnom 

privozu za pojedine smjerove kretanja.  

 Maksimalni rep čekanja za predmetno raskrižje u popodnevnom vršnom satu iznosi 

186 m na sjevernom privozu, te se može zaključiti kako vozila neće ostati u susjednom raskrižju 

(dionica 2 oko 1600 m). I kod svih ostalih privoza maksimalni rep čekanja kraći je nego dionice 

između susjednih raskrižja.  
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5.5. Komparacija predloženog rješenja i postojećeg stanja raskrižja Avenija Većeslava 

Holjevca – Avenija Dubrovnik 

 

Tablica 10. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca 
– Avenija Dubrovnik za jutarnji vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 15 7 66 58 43 45 4 4 

1 - 3 17 16 72 75 41 39 4 4 

1 - 4 2 2 63 68 5 6 1 1 

2 - 1 1 1 39 40 3 3 1 1 

2 - 3 28 19 112 101 53 59 4 5 

2 - 4 39 34 122 114 49 43 4 4 

3 - 1 86 29 135 107 106 44 6 4 

3 - 2 34 2 123 68 48 5 4 1 

3 - 4 82 20 137 107 82 46 5 4 

4 - 1 26 15 106 79 49 51 4 4 

4 - 2 37 33 125 107 48 43 4 4 

4 - 3 0 0 23 24 5 1 1 1 

 

 Iz tablice 10. je vidljivo kako bi implementacijom rješenja u velikoj mjeri došlo do 

poboljšanja svih parametara u jutarnjem vršnom satu, a posebno se ističe kako bi došlo do 

poboljšanja razine usluge na južnom privozu. Tako bi razina usluge sa F se poboljšala na D za 

ravno, za desna skretanja bi sa D razina usluge poboljšala se na A, a za lijeva skretanja sa E na 

D.  

 Za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik u jutarnjem vršnom satu, 

maksimalni rep čekanja iznosi 114 m na istočnom privozu. Kako je dužina dionice na istočnoj 

strani do prvog susjednog raskrižja oko 360 m, može se zaključiti kako vozila neće ostati u 

susjednom raskrižju. I na svim ostalim privozima dužina maksimalnog repa čekanja kraća je od 

dužine dionica između susjednih raskrižja.  
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Tablica 11. Komparacija rezultata simulacija postojećeg stanja i predloženih rješenja za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca 
– Avenija Dubrovnik za popodnevni vršni sat 

Smjer 
Prosječni rep čekanja Maksimalni rep čekanja Vrijeme kašnjenja Razina usluge 

PS RS PS RS PS RS PS RS 

1 - 2 54 16 122 84 82 53 6 4 

1 - 3 19 17 74 82 38 33 4 3 

1 - 4 3 5 94 101 4 5 1 1 

2 - 1 0 0 20 23 1 1 1 1 

2 - 3 18 10 87 70 40 45 4 4 

2 - 4 29 25 101 94 39 34 4 3 

3 - 1 69 32 139 108 80 33 6 3 

3 - 2 12 0 79 24 31 3 3 1 

3 - 4 71 41 135 105 98 91 6 6 

4 - 1 20 10 80 59 39 42 4 4 

4 - 2 28 24 89 84 39 34 4 3 

4 - 3 0 0 25 26 2 2 1 1 

 

 Iz tablice 11. vidljivo je kako bi u popodnevnom vršnom satu implementacijom rješenja 

došlo do većeg poboljšanja osnovnih prometnih parametara nego u jutarnjem vršnom satu. 

Poseban naglasak je na poboljšanje razine usluge na svim privozima. Treba i istaknuti kako bi 

samo na južnom privozu za lijeva skretanja razina usluge bila F, dok u postojećem stanju razina 

usluge F je na tri privoza na pojedinim smjerovima. Na svim ostalim privozima i smjerovima 

najniža razine usluge bi bila D.  

 Na predmetnom raskrižju u popodnevnom vršnom satu iz tablice 11. vidljivo je kako je 

maksimalni rep čekanja 108 m na južnom privozu. To znači kako vozila neće ostati u susjednom 

raskrižju jer je maksimalni rep čekanja kraći nego dionica između susjednih raskrižja. I na svim 

ostalim privozima maksimalni rep čekanja kraći je nego dionice između susjednih raskrižja. 
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6. Zaključak 
 

 Cilj ovog diplomskog rada je povećati razinu usluge i smanjiti prometna zagušenja na 

dionici od raskrižja Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice do raskrižja 

Avenija Većeslava Holjevca  - Avenija Dubrovnik. Predmetna dionica nalazi se u Gradu Zagrebu 

i jedna je od bitnijih poveznica sjevera i juga Grada Zagreba, odnosno to je dionica koja, preko 

Mosta Mladosti povezuje Zagreb sa Novim Zagrebom. Na dionici nalaze se ukupno četiri 

raskrižja koja su analizirana tijekom izrade ovog diplomskog rada. 

 Provedena je i analiza postojećeg stanja koja se sastojala od analize prometnih tokova 

i analize prometne infrastrukture. Naime, potrebno je provesti što kvalitetniju analizu 

postojećeg stanja kako bi se moglo dati što bolje idejno prometno rješenje. U analizi prometne 

infrastrukture detaljno je opisano svako raskrižje i svaka dionica između raskrižja. Analiza 

prometnih tokova podrazumijeva brojanje prometa na raskrižjima koja se nalaze na 

predmetnoj dionici. Također, utvrđen je i smjer kretanja vozila kao i struktura vozila.  

 Idejno prometno rješenje predloženo je za svako raskrižje koje se nalazi na predmetnoj 

dionici. Na raskrižju Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice predloženo je 

pomicanje autobusnog stajališta poslije raskrižja. Za raskrižje Slavonska avenija – Ulica 

Hrvatske Bratske Zajednice - Avenija Većeslava Holjevca predlaže se dodavanje prometnih 

trakova na južnom i istočnom privozu i dodavanje prometnih traka u samom raskrižju za smjer 

istok – zapad i smjer zapad – istok. Za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Ulica Damira 

Tomljanovića – Ulica Joszefa Antalla predloženo je dodavanje prometne trake na sjevernom 

privozu, te optimizacija postojećeg signalnog plana. I kao idejno prometno rješenja za raskrižje 

Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik predloženo je postavljanje semaforskih 

lanterni (ponavljača) unutar raskrižja za vozila koja skreću lijevo, te optimizacija postojećeg 

signalnog plana.  

 Kako bi se moglo vidjeti u kojoj mjeri bi došlo do poboljšanja na predmetnoj dionici, 

implementacijom predloženih rješenja napravljena je usporedba, odnosno komparacija 

rezultata simulacija postojećeg stanja i rezultata simulacija predloženih rješenja. Nešto lošiji 

rezultati dobiveni su za raskrižje Ulica grada Vukovara – Ulica Hrvatske Bratske Zajednice, dok 

su najbolji rezultati dobiveni za raskrižje Avenija Većeslava Holjevca – Avenija Dubrovnik, 
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posebno u popodnevnom vršnom satu. Na tom raskrižju razina usluge je na pojedinih 

smjerovima kretanja povećana sa F na C i sa F na D. 

 Prema svemu prethodno navedenom, može se zaključiti da se prometni problemi ne 

mogu rješavati točkastim djelovanjem, jer se na taj način problem s jednog raskrižja prebacuje 

na sljedeće susjedno raskrižje. Implementacijom rješenja koja su predložena u ovom 

diplomskom radu, može se pozitivno utjecati na odvijanje prometnih tokova dionice obuhvata, 

ali neće se utjecati na dugoročno rješavanje problema, kao niti problema šire zone obuhvata. 

Naime, u postojećem stanju za potrebe svakodnevnih putovanja u gradu Zagrebu se 

najviše koristi osobni automobil, dok javni prijevoz svojom kvalitetom usluge ne prati 

suvremene zahtjeve mobilnosti. Prema tome s ciljem dugoročnih rješavanja prometnih 

zagušenja predmetne dionice kao i prometnog sustava grada Zagreba prvenstveno je nužno 

raditi na promjeni navika putovanja korisnika u korist održivih oblika prometovanja (javni 

prijevoz kao okosnica sustava te biciklizam i pješačenje).  
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Sadržaj:
Rezultati GEH statistike za popodnevni vršni sat
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